



“

今天,河南80多万学子奔赴高考战场,希望为自己寒窗苦读12载的不易画上一个圆满的句号。在这里,郑州晚报祝福每一位学子都能够美梦成真,并给考生和家长带来了一些利好消息和贴心提醒。

记者 张竞秋

”

今天,我省80多万学子参加高考

升学率可达86%,37%的考生能读本科

本报祝愿每一位考生都能美梦成真

祝福考生

利好消息

A 考生减少,招生计划增加,升学率有望达到86%

今年,是我省高考报名人数连续下降的第4年。全省普通高校招生报考总人数805807人,较去年减少近5万人,减幅5.8%。

全省共设737个考点,27921个考场,每个考点平均设考场36个。

考生少了,各高校在河南的招生计划却增加了4.2万,增长6.5%,增幅高于全国平均水平4.7个百分点,河南

南学子上大学有望更容易了。其中,大家最为关注的本科高校在省内录取的增幅再创新高:27.1万个本科计划,比去年的25.4万增加了1.7万。

80.5万多考生,69.3万个招生计划,也就是说,如果各高校均能完成招生计划,今年我省招生录取比例将从去年的72%提高至86%。其中,普通统考录取率是84%,37%的考生能读本科。

B 1000个专项招生名额助力寒门学子,都是好学校

今年,教育部针对中西部贫困学生专门出台了专项计划,将安排11万名左右的高校招生计划,面向集中连片特殊困难地区的生源实行定向招生,扶贫定向招生以本科一批为主。专项计划针对贫困地区学子实行单报志愿、单设批次、单独划线的招生政策。

“面向咱河南省内的26个县,划拨了1000个计划,基本上都是一本计划,都是好学校。”省招生办新闻发言人陈大琪说,河南是考生大省,贫困地区学生数量较多,国家的这次专项计划增加了贫困地区考生接受高等教育的机会,促进教育公平,对河南考生来说是一个很好的机会。

河南大学此次专项计划面向省内招收贫困地区学

子85人,全部安排在本科一批招生,考生可报考汉语言文学、临床医学等文、理共12个专业。这部分学子可以优先享受奖助学金资助。目前学校已构建了较为完善的“奖、贷、助、减、补”等学生资助体系,为寒门学子解除后顾之忧。对于专项计划录取的学生,到校后还可享受国家助学贷款、奖学金、助学金等多项奖励和资助。

郑州大学也在河南安排了100个贫困地区定向招生专项计划。

据了解,国家对毕业后回到户籍所在地就业创业和服务的专项生,将按照相关规定给予学费补偿和国家助学贷款代偿等优惠政策。

新浪700多万条微博祝福考生

刘翔、倪妮、王珞丹、芮成钢等名人也给考生宽心鼓劲儿

6月6日,高考前一天,“2012高考祝福”、“给高考考生让个路”跃升为新浪微博热门话题。截至昨日14时,7251938条微博为考生加油;让考生免费搭乘公交车、夜市说唱歌手高考期间暂停营业、小区居民高考期间禁止鸣笛……

截至昨日16时,92%的网友在投票中表示,愿意为考生让路;刘翔、倪妮、王珞丹、芮成钢等名人也为考生送去祝福。

@王珞丹 号召大家“冲啊!”:#高考祝福# 过来人告诉你:进考场之前狂笑三声!哈哈,爱笑的人,运气都不会差!反正我是笑着出来的!

@倪妮 V 大姐姐的暖心话:脑海里还清晰记得我参加高考的样子,紧张是当然的。现在回过头想想,其实也没什么,只不过是人生中一段小插曲而已,路还长着呢,不必为眼前的事过于忧虑。所以,亲爱的朋友们,放平心态,等过了几年再回忆高考,你也许只会轻轻一笑,顺带一句“没什么大不了的”。为你们加油鼓劲!

@芮成钢 教大家坦然面对:1995年我高考时,稀里糊涂蒙了一个市里的文科状元。作为过来人,要说有什么建议给大家,那就是:放松心情再放松。尽力即可,不必想老师家长等有意无意给你的那些压力。高考不是唯一,多年以后回头看,高考考得好,人生未必从此康庄大道;考不好,人生未必不会柳暗花明。勇敢地接受考验,坦然地面对结果!

刚刚在国际田联钻石联赛尤金站以12秒87夺冠的@刘翔,也在高考前夕为考生送上祝福:“即将高考的弟弟妹妹们,大家好,我是刘翔,希望高考的时候,你们能发挥出应有的状态,放下包袱,考出自己的水平!加油,加油!”

温馨提醒

考试期间,有些问题家长最好别问

考生应战辛苦,陪考的家长也没有闲着,怎样做才能帮忙不添乱?在这里提醒家长,有些问题最好别问,因为你们的一言一行都可能会影响到孩子的情绪,甚至让他们更加焦虑。同时,要注意一些小细节。

- 1.考英语科的时候,要比平时提前一些到考场。
- 2.不要突然改变饮食习惯,更不要给考生吃不干净食物的机会。如果家里开着空调,家长要注意夜起帮助考生盖好被子,以免着凉。
- 3.要督促考生带好准考证、文具、生活用品等;在考生进入考点时提醒他们,把不该带的手机等物品留在场外。
- 4.考完一科,千万不要问孩子“考得怎么样”“别的

考生考得怎么样”“你估计自己能考多少分”这类问题,因为这样的询问容易把家长的紧张情绪传递给孩子。如果发现孩子考完某科情绪不高,也不要说太多安慰的话,以免给孩子带来压力。

- 5.如果家长在考点附近包租宾馆房间,考生中午休息时,家长要保证不睡,及时叫醒孩子。
- 6.无论出现什么情况,家长都要尽量保持冷静,要去想怎么解决问题,千万不要情绪失控。家长的镇定可以带给孩子莫大的帮助。
- 7.家长最好做一个聆听者,平时怎么做还怎么做,最大限度按照孩子的意思去行动。如果他不想对你说考试情形,请尊重他。

切忌心急乱投医,诈骗举报电话68101612

以往,总有一些不法分子在考试之前声称,可以直接通过网络、手机短信等形式提供考题和答案。还有一些人甚至在考试期间,游荡于各个考点外,向陪考的家长们兜售考题和答案。省招生办提醒广大考生和家长,切忌心急乱投医,轻信上当。

高考试题(包括带试题内容的答题卡、副题)在启封前属于国家绝密级材料,启封到使用完毕前属于国

家机密级材料;答案及评分参考在考试结束前按国家绝密级事项管理;答案及评分参考中的评分参考在考试结束后按国家秘密级事项管理。

“高考试题或答案,都是国家绝密文件,是不可能泄露的,这些人肯定是想骗取钱财。”据介绍,招生考试期间,省教育厅、省公安厅、省监察厅联合成立打击招生考试诈骗活动办公室,举报电话是0371-68101612。

高考天气 今天多云到晴天 最高气温34℃

闷,昨天一直在听王菲的《闷》。天空真的很闷,昨天阴沉了大半天的郑州没有一点雨的痕迹,到了下午四五点钟的时候才转变了心情,一点点地晴朗起来。这是为什么呢?省气象台的首席老师说,这是因为前夜里郑州下了一点雨,白天湿气聚集,让整个城市看起来雾蒙蒙的,能见度较低。雨水昨天在郑州能量没有释放,纷纷转身奔往我省东部、东南部去了。

今天开始,由于受暖低压从西边过来的影响,晴好天气开始主导我省,升温明显。

我省东部、南部多云到晴天;其他地区晴天间多云。凌晨到上午,全省大部分地区有轻雾。全省偏北风2到3级。最高温度33℃到35℃。

郑州市昨夜到今天白天多云到晴天,偏北风2到3级。最低温度22℃到23℃;最高温度33℃到34℃。

34℃呵,盛夏来了。想起小时候,天热了,邻居们就会搬着小饭桌到家门口边吃饭,边乘凉,边唠嗑。有时候,几家人还一起吃饭,几个菜,一瓶酒,谈天说地。小伙伴们吃完饭则做着各种游戏,就算蚊子叮咬也不怕。童年的夏天呵,令人追忆。

记者 马燕